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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagow
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Posterunki nast¢pcze dzielg si¢ na zapowiadawcze oraz

A. odgalezne i odstgpowe.

B. bocznicowe i odgatezne.
C. pomocnicze i odgatezne.
D. bocznicowe i odstepowe.

Zadanie 2.

Granice pomiedzy szlakiem a posterunkiem zapowiadawczym na linii jednotorowej stanowi

A. wskaznik W5 ,,Wskaznik przetaczania”.
B. semafor wjazdowy tego posterunku.

C. poczatek pierwszego rozjazdu.

D. tarcza ostrzegawcza semafora.

Zadanie 3.
Posterunek nastawczy to miedzy innymi
A. nastawnia dysponujaca.
B. pomieszczenie droznika.
C. budynek dyzurnego manewrowego.
D. posterunek dyzurnego ruchu peronowego.
Zadanie 4.
Ktora zasada okresla numeracj¢ torow na szlakach dwutorowych?
A. Numeracje torow okres$la zaktad linii kolejowych.
B. Numeracje toréw okresla projektant wedhig wtasnego uznania.

C. Tor prawy, patrzac od poczatku linii ku jej koncowi, jest torem nr 2, a tor lewy — torem nr 1.
D. Tor prawy, patrzac od poczatku linii ku jej koncowi, jest torem nr 1, a tor lewy — torem nr 2.

Zadanie 5.
Tory gléwne na stacji, bedace przedtuzeniem torow szlakowych, nazywane sa
A. bocznymi.
B. komunikacyjnymi.
C. glownymi zasadniczymi.
D. glownymi dodatkowymi.
Zadanie 6.

Dodatek 2 do wewnetrznego rozktadu jazdy zawiera

wykaz ostrzezen statych.
tablice hamowania pociggow.
tabele maksymalnych obcigzen.

ocawp

warunki techniczno-ruchowe linii.
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Zadanie 7.
Blok Poz w blokadzie liniowej stuzy do

A. ustalenia kierunku.

B. zastopowania kierunku.

C. rejestracji pociggu wjezdzajacego do stacji.
D. rejestracji pociagu wyjezdzajacego ze stacji.

Zadanie 8.

Jazda manewrowa za wyprawionym pociaggiem moze odbywaé si¢ tylko na S$cisle okreslonej drodze
niezbednej do wykonania manewru, jezeli pochylenie na szlaku jest mniejsze niz 10%. przy dobrej
widocznosci w odlegltosci od pociggu nie mniejszej niz

A, 200m
B. 300m
C. 500m
D. 700 m
Zadanie 9,

Ktore potozenie zwrotnicy jest nazywane zasadniczym?

A. Kierujace na wprost.

B. Kierujace na kierunek zwrotny.

C. Podane w regulaminie technicznym.

D. Ustalone dla aktualnej sytuacji ruchowe;.

Zadanie 10.
Zgodnie z zapisami instrukcji Ir-8 wypadkiem nie jest

A. kolizja.

B. wykolejenie.

C. awaria urzadzenia srk.

D. pozar pojazdu kolejowego.

Zadanie 11.

Za pomoca ktorego rozkazu informuje si¢ druzyne pociagowa o uszkodzeniu przytorowych urzadzen kontroli
prowadzenia pociagéw SHP?

A 07
B. .S”
c. ,N”
D. ,Nrob”

Zadanie 12.
Do obowigzkow droznika przejazdowego nalezy
obserwacja pociagu.

konserwacja rozjazdow.
miejscowe zabezpieczenie zwrotnic.

ocnaw»

wyswietlanie sygnatow na semaforach.
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Zadanie 13.
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W transporcie kolejowym pojazdami trakcyjnymi sg

A,
B.
C.
D.

Zadanie 14,

wagony osobowe,

wagony towarowe.

pojazdy kolejowe z napedem wlasnym.
pojazdy kolejowe bez napedu wlasnego.

Po przejezdzie pociggu zwrotnice biorace udzial w przebiegu mozna obstuzy¢ wowczas, gdy pociag

w catosci minat

A. miejsce sygnatowe konica pociggu.
B. pierwsza w przebiegu zwrotnice rozjazdu.
C. posterunek techniczny z urzadzeniami nastawczymi, blokowymi i lacznosci.
D. przebiegowe miejsce konca pociggu lub nastapito samoczynne zwolnienie przebiegu.
Zadanie 15.
Co oznacza sygnat reczny przedstawiony na rysunku?
A, . Stoj”
B. ,.Domnie”
C. ,Docisnagc” {
D. .,,0de mnie”
Zadanie 16.

Ktory sygnal na semaforze oznacza rysunek?

A.
B.

D.

Zadanie 17.

Sygnal S 5 , Nastepny semafor nadaje (wskazuje) sygnat Stoj”.

Sygnal S 6 ,,Jazda z predkoscig nieprzekraczajaca 100 km/h, a potem z najwicksza
dozwolong predkoscig”.

Sygnal S 8 ,.Jazda z predkoscig 100 km/h, a przy nastepnym semaforze z predkoscia
zmniejszona do 40 lub 60 km/h”.

Sygnal S 9 ,Jazda z predkoscig nieprzekraczajaca 100 km/h, przy nastepnym
semaforze Sto;j”.

Ktory rysunek przedstawia sygnat S 4 , Nastepny semafor wskazuje sygnal zezwalajacy na jazde
z predkoscig zmniejszong do 40 lub 60 km/h’*?
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Zadanie 18.

Symbol przedstawiony na rysunku oznacza wskaznik _ Q
A. W1 ,Wskaznik usytuowania”. | |
B. W4 ,Wskaznik zatrzymania”.

C. W5 ,Wskaznik przetaczania”.
D. W9 ,,Wskaznik odcinka ograniczonej predkosci”.

Zadanie 19.
System Wspomagania Dyzurnego Ruchu — SWDR nie zawiera podgladu

A. rozkladu jazdy.

B. koddéw opdznien pociggow.

C. danych o uszkodzeniu urzadzen tacznosci.

D. informacji o przewozach towaréw niebezpiecznych.

Zadanie 20.

Sygnal dzwigkowy przedstawiony graficznie na rysunku oznacza

A, Sto;].
B. Pozar. L I N )
C. Alarm.
D. Bacznosc.
Zadanie 21.

Blokada stacyjna shuzy do

A. zamknigcia toru stacyjnego dla pociggu majacego postoj w staciji.

B. uzalezniania czynno$ci nastawczych pomigdzy posterunkami nastawczymi w obrebie stacji.

C. prowadzenia ruchu pociagéw na szlaku wedhig zasady wyprawiania pociagow w odstepach
blokowych.

D. zamykania zwrotnic w kraicowym potozeniu w obrebie posterunku w zaleznosci od stanu ich
obwodow zwrotnicowych.

Zadanie 22.

Zapisow zwigzanych z nieprawidlowym dziataniem urzadzen srk dokonuje si¢ w

A. dzienniku telefonicznym.

B. dzienniku ogledzin rozjazdow.

C. ksiazce kontroli urzadzen srk czesc 1.
D. ksigzce kontroli urzadzen srk czesé I1.

Zadanie 23.

Zablokowanie bloku koficowego przy prawidlowo dzialajacej blokadzie liniowej oznacza

ustalenie kierunku blokady liniowe;.

zgode sasiedniego posterunku na wyjazd pociagu na szlak.

potwierdzenie dla sgsiedniego posterunku o wyjezdzie pociggu na szlak.
potwierdzenie przybycia pociggu na posterunek, ktéry blokuje blok koficowy.

Cnw>

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Przedstawiony rysunck zamieszczany na planie schematycznym urzadzen srk oznacza zwrotnicg rozjazdu
ZWYyczajnego

A. unieruchomiong. 1
B. znieruchomymi iglicami.

C. uzalezniong w przebiegach.

D. nieuzalezniona w przebiegach.

Zadanie 25,

Ktore urzadzenie stk jest przedstawione na zdjeciu?

A. Sponaiglicowa.
B. Zamek trzpieniowy.
C. Zamek zwrotnicowy Goetza.
D. Uniwersalny zamek zwrotnicowy.
Zadanie 26.
Ktory element urzadzen srk jest przedstawiony na zdjeciu?
A. Aparat blokowy.
B. Pulpit nastawczy.
C. Komora zaworek,
D. Lawadzwigniowa.
Zadanie 27.

Jak wyglada sygnat Osp2 ,,Urzadzenia sygnalizacji na przejezdzie, do ktorego si¢ tarcza odnosi, sg sprawne,
jazda przez przejazd z najwickszg dozwolong predkoscia™?

A. Dwa $wiatta biate w linii poziome;j.

B. Dwa $wiatla biate ciggle w linii pionowe;.

C. Dwa s$wiatta pomaranczowe w linii pionowe;j.

D. Dwa $wiatla pomaranczowe w linii poziome;.

Zadanie 28.
Z jaka maksymalng predkoscia moze przejechaé pociag przez przejazd kolejowo-drogowy, na ktoérym sa
uszkodzone rogatki i nie ma mozliwosci kierowania ruchem drogowym?

A. 40 km/h
B. 30km/
C. 20km/
D. 15km/
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Zadanie 29.

Dziennik znajdujacy si¢ na posterunku zapowiadawczym, w ktorym odnotowuje si¢ usterki zaistniate
w urzadzeniach tgcznosci, posiada oznaczenie

A, R366
B. D830
C. DB&83l1
D. E 1758
Zadanie 30.

W przypadku ustyszenia lub spostrzezenia dwoch roznych, sprzecznych sygnatow, nalezy stosowac si¢ do
sygnalu, ktory

A. zostal powtorzony.

B. zostal podany jako pierwszy.

C. odnosi si¢ do danej sytuacji ruchowej.

D. zapewnia zachowanie wigkszego stopnia bezpieczenstwa ruchu.

Zadanie 31.

Ile powinna wynosi¢ minimalna droga oporowa klamry w zwrotnicy z zamknigciem nastawczym
suwakowym, po zabezpieczeniu iglicy odlegajacej zamkiem trzpieniowym?

A, 5 mm
B. 10 mm
C. 30mm
D. 35mm
Zadanie 32,

Ktory element rozjazdu mozna zamkng¢ spong iglicowa?

A. Iglice.

B. Kierownice.
C. Prowadnice.
D. Krzyzownice.

Zadanie 33.

Zadaniem agregatu pradotwoérczego na posterunku jest awaryjne zasilanie

urzadzen srk.

sieci trakcyjnej.

o$wietlenia rozjazdow.

urzadzen w pomieszczeniu socjalnym.

cnow»
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Zadanie 34.

Zablokowanie bloku poczatkowego ,,w przod”, realizowane na pulpicie kostkowym, po wyjezdzie pociagu na
rozkaz pisemny jest mozliwe po uzyciu przycisku

A. dKo
B. dPo
C, NO
D. 1z
Zadanie 35.

System ,,Radio stop” umozliwia

A. awaryjne zamkniecie rogatek na przejezdzie kolejowo-drogowym.

B. zatrzymanie bedacych w ruchu kolejowych pojazdow trakcyjnych.

C. ustawienie sygnatu ,,St6j” na semaforach bedacych w zasiggu radiotelefonu.

D. wylaczenie semaforéw niewlasciwego kierunku w wieloodstepowej blokadzie liniowej.

Zadanie 36.

Zasadnicza predkos¢ jazdy manewrowej wynosi

A. 20 km/h
B. 25km/
C. 30km/h
D. 40 km/h
Zadanie 37.

Ktory rysunek przedstawia sygnat Rt3 ,,Pcha¢ z umiarkowana predkoscia™?

/_O\ . N .
olole ( L O - OT
R AV 4 ® o
A. B. C. D.
Zadanie 38.

Ile powinna wynosi¢ minimalna dlugos¢ stanowiska postojowego do awaryjnego odstawiania uszkodzonych
wagonow, przewozacych towary niebezpieczne?

A, 25m
B 35m
C. 50 m
D. 100 m
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Zadanie 39.

W pociaggach z podwaéjng trakcja na pierwszym miejscu nalezy ustawic¢ lokomotywe o

A. wigkszej masie.

B. mniejszej masie.

C. wigkszej predkosci konstrukcyjne;j.
D. mniejszej predkosci konstrukcyjnej.

Zadanie 40.
Wymagana mas¢ hamujaca pociggu oblicza sig, aby

pociag mogt odjechac bez wykonywania proby hamulca.

pociag mogt odjecha¢ bez dokonywania szczegotowej proby hamulca.

upewnic sie¢, czy rzeczywista masa hamujaca pociagu nie jest mniejsza od wymagane;j.
sprawdzi¢, czy rzeczywista masa hamujaca pociggu nie jest wigksza od masy ogolnej pociggu.

Caow»

Strona9z9



